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ВСТУП 

Актуальність теми: Сучасний розвиток міського середовища вимагає 

постійного удосконалення методів та стратегій планування громадських 

просторів. З урахуванням швидкої урбанізації та росту міського населення, 

важливість ефективного використання рекреаційних просторів та їхнього 

інтегрованого дизайну стає актуальною та стратегічно важливою. У цьому 

контексті виникає необхідність дослідження, яке розглядає вплив ландшафтної 

архітектури на формування міських просторів та забезпечення їхньої сталості 

та привабливості. 

Мета і завдання дослідження: Метою даного дослідження є ретельний 

аналіз та розкриття ролі ландшафтної архітектури в створенні якісних та 

функціональних міських громадських просторів. Завдання включають вивчення 

різних класифікацій та моделей громадських просторів, аналіз взаємозв'язку 

функціональних, естетичних, та екологічних аспектів у створенні міських 

рекреаційних зон. 

Методи дослідження: Для досягнення поставлених завдань 

використовувалися ретроспективний аналіз ландшафтної архітектури у містах, 

зокрема Римі, Парижі та Празі. Також проведено детальний огляд класифікацій 

та методологій Carmona у контексті громадських просторів. Використано 

порівняльний аналіз для визначення унікальних аспектів та спільних тенденцій 

у формуванні міського середовища. Досліджено інноваційні підходи до 

використання простору, зокрема терас та садів на дахах. 

Практичне значення отриманих результатів: В основі цього 

дослідження лежить особистий внесок здобувача у вигляді глибокого аналізу та 

розуміння ключових аспектів міської ландшафтної архітектури. Результати 

дослідження стануть у нагоді при формуванні проміжних рекреаційних 

просторів у м. Полтава та інших містах України. 
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Особистий внесок здобувача: особистий внесок виявляється у вмінні 

інтегрувати практичний досвід та теоретичні знання, представлені в аналізі 

різноманітних міських громадських просторів. Це дозволяє йому висвітлити не 

тільки академічні аспекти, але й реальні виклики та можливості, які постають у 

процесі планування та реалізації інфраструктури міст. Особлива увага 

здобувача приділяється вивченню ролі рекреаційних просторів та їхнього 

впливу на екологічні та естетичні характеристики міського середовища. Його 

методичний підхід охоплює різні аспекти, включаючи естетику, 

функціональність, соціокультурний вплив, дизайнерські рішення, екологію та 

економіку, що робить його дослідження відзначеним своєю цілісністю. Його 

порівняльний аналіз ландшафтної архітектури у містах Римі, Парижі та Празі 

свідчить про високий рівень компетентності та готовність до вивчення та 

адаптації інноваційних підходів. 

Апробація результатів кваліфікаційної роботи: Отримані результати та 

висновки дослідження були представлені та обговорені на наукових 

конференціях у галузі архітектури та міського планування, що сприяло обміну 

думками та отриманню конструктивного фідбеку від експертів та колег. 

Зокрема, була зроблена доповідь авторки з публікацією тез на 75-ій науковій 

конференції  студентів, аспірантів, викладачів Національного університету 

«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» на тему «Проміжні 

рекреаційні простори в дизайні міського середовища» (9 травня 2023 р.).  
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Термінологічний словник 

Авеню — широка вулиця, переважно обсаджена з обох боків деревами 

Рекреація, активний відпочинок (лат. recreatio — відновлення) — це 

система заходів, пов'язана з використанням вільного часу людей для 

оздоровчої, культурно-ознайомчої та спортивної діяльності на спеціалізованих 

територіях, які розміщені поза їхнім постійним помешканням. Рекреація 

охоплює всі види відпочинку. Відновлення здоров'я і працездатності шляхом 

відпочинку на лоні природи, або під час туристичної поїздки з відвіданням 

національних парків, архітектурних пам'яток, музеїв. 

Рекреаційний простір — частина соціального простору, що 

використовується для рекреаційної діяльності; формується внаслідок діяльності 

відпочиваючих і організаторів відпочинку. 

Рекреаційна зона — спеціально виділена генеральним планом і 

організована територія в місті і зеленій зоні, призначена для відпочинку 

населення 

Туризм — тимчасовий виїзд особи з місця постійного проживання із 

оздоровчою, пізнавальною, професійно-діловою чи іншою метою без 

здійснення оплачуваної діяльності в місці перебування. Туризм проявляється як 

форма суспільного споживання специфічних благ, послуг та товарів, що 

об'єктивно розвинулась унаслідок соціологізації відтворювальної функції, 

утворивши галузь діяльності зі створення цього специфічного продукту та 

організації його споживання, яка за кінцевим призначенням та характером 

діяльності належить до споживчих галузей господарства. 

Креативний простір — це багатофункціональний майданчик для 

підприємців, організацій та окремих індивідів, які працюють віддалено, 

найчастіше із  
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замовниками послуг з інших країн. 

Креативні індустрії (англ. Creative industries) — це перелік видів 

економічної діяльності, що мають потенціал до створення доданої вартості та 

робочих місць через культурне (мистецьке) та/або креативне вираження, а їх 

продукти та послуги є наслідком індивідуальної творчості, навичок і таланту. 

Проміжний рекреаційний простір — це незначний за площею простір, 

розташований біля будівлі або є її складовою частиною, з елементами 

природного середовища – рослинністю, геопластикою, водними пристроями). 

Головне призначення такого простору – забезпечення різних видів рекреаційної 

діяльності людини, а також поліпшення екологічних, естетичних, 

функціональних характеристик архітектурного середовища (Крижановська, 

Смірнова, [2]). Під просторовим (або територіальним) плануванням прийнято 

розуміти сукупність дій, пов'язаних з підготовкою рішень по розміщенню 

населення, різних видів діяльності та об'єктів на територіях різного масштабу - 

від поселень та їх частин до груп країн або регіонів. У країнах Європи частіше 

застосовується термін "просторове планування", в Росії з тим самим значенням 

більш поширений термін "територіальне планування". Для діяльності, 

спрямованої на прийняття рішень з просторового розвитку в межах міст та 

інших поселень, застосовується частіше термін "містобудівне планування", для 

рішень по трансформації ландшафтів - "ландшафтне планування". Містобудівне 

і ландшафтне планування є розділами просторового планування. В якості 

складної організованої спільної діяльності різних рівнів влади та фахівців 

безлічі професій просторове планування існує всього близько століття, проте 

просторові рішення в тій чи іншій формі готувалися людьми і істотно раніше. 

Рекреація як система уявлень про діяльність людей у вільний час. 

Рекреація — це процес відновлення фізичних, духовних і нервово-

психічних сил людини, який забезпечується системою заходів і здійснюється у 
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вільний від роботи час на спеціалізованих територіях. Таке визначення 

підкреслює відновлювальну функцію рекреації. 

Зелена інфраструктура: Офіційний план визначає це як об’єкт 

інфраструктури, що складається з природних або створених людиною 

елементів, які забезпечують екологічні та гідрологічні функції та процеси, і 

включає в себе об’єкти та системи природної спадщини, парки, системи 

управління зливовими водами, вуличні дерева, міські ліси, природні канали. , 

водопроникні поверхні та зелені дахи 

Зелені вулиці: вулиці, які включають природні або створені людиною 

елементи, такі як дерева, садівництво, водопроникні поверхні або системи 

управління зливовими водами, які забезпечують екологічні та гідрологічні 

функції. Ці елементи можна знайти в межах смуги відведення на таких 

ділянках, як тротуари, на проїжджій частині, на острівцях або на бульварі. 

Природні або створені людиною елементи, які роблять вулицю «зеленою 

вулицею», іноді називають «забудовами з низьким впливом» (LID). 

Зелені вулиці, призначені для збору зливової води: усі вулиці, які 

вважаються «зеленими вулицями», виконують гідрологічну функцію, збираючи 

зливову воду через природні або створені людиною елементи. Якщо включені 

елементи, створені людиною, вони спеціально розроблені та сконструйовані 

для збору дощової води. Ці конструкції можуть включати встановлення 

додаткових впускних отворів, труб або дренажів під системою для збору, 

контролю та транспортування дощової води. 

Сіра інфраструктура: Сюди входить будь-яка інфраструктура, яка була 

спроектована та побудована для збору або очищення зливових або санітарних 

стічних вод і може мати форму підземних труб, резервуарів або очисних 

споруд. 
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Садівництво: включає насадження, які можуть складатися з багаторічних 

і однорічних рослин або кущів. Садівництво може захоплювати дощові води 

через навколишні ґрунти, однак жодних додаткових конструктивних елементів 

управління дощовими водами у вигляді входів, труб або дренажів не включено. 

Вуличні дерева: дерева, розташовані в межах смуги відведення. 

Смуга проїзду: це включає територію за межами приватної власності та 

зазвичай включає проїжджу частину, узбіччя та тротуари. На житлових вулицях 

смуга проїзду зазвичай включає ділянку переднього газону та під’їзної дороги 

ближче до проїжджої частини, тоді як частина під’їзної дороги та газону 

ближче до будинку є приватною власністю. 

Бульвар: Сюди входить територія в межах смуги відводу, між узбіччям 

або краєм дорожнього покриття та приватною власністю та не включає тротуар. 

Це частина смуги відведення, яка не використовується або не має намір 

використовуватися для пересування транспортним засобом. На житлових 

вулицях ця територія може включати м’який озеленення, включаючи дернові та 

інші насадження, а вуличні дерева також будуть висаджені на цій території. Це 

також може включати жорстке озеленення у вигляді бруківки. 

  



 

 

 

      

Група 601-АД № 10588963 ПЗ        

Зм. Кільк. Арк. № док. Підпис Дата 

 

1. Проміжний рекреаційний простір як об’єкт дослідження 

1.1. Поняття «проміжний рекреаційний простір» у попередніх наукових 

дослідженнях 

Міське середовище ХХІ століття вирізняється від попередніх епох 

інноваційними рішеннями, новітніми технологіями, цікавими комбінаціями 

матеріалів і текстур, а також стихійними елементами – погодними явищами, 

сучасними транспортними засобами та ін. Воно наповнене великими й малими 

архітектурними об’єктами, різного роду інформацією, постійним рухом 

пішоходів, транспорту тощо… Як ще у сер. ХХ ст. помітив Дж. Саймондс, 

«наші міста, за невеликим виключенням, орієнтовані на шум, чад та 

штовханиною переповнених вулиць» (Саймондс, [1]). Але серед всіх цих 

компонентів наш погляд завжди «робить зупинку» на природних складових. У 

більшості випадків вони виглядають ошатно, розуміючи, що є єдиними 

представниками природного середовища в урбанізованому просторі. А часом – 

тендітно і не акцентовано, виринаючи серед міського бетонного й цегляного 

загалу, нагадуючи про себе невеличкими локальними плямами… Часом, саме ці 

невеликі ділянки на щоденному шляху по справах на шаленій швидкості 

нагадують нам про те, що варто зупинитися, відпочити, переключитися на 

позитивні емоції. Вони стають нашими психологічними, фізичними та 

емоційними рятівниками, надаючи нам такого необхідного короткого 

рекреаційного відпочинку. Вони не виступають знаковими в містобудівній 

структурі, потужними для рекреаційної діяльності та домінуючими у 

композиції конкретного міського простору. Але вони є щоденними приємними 

проміжними зупинками нашого зору, ніжними естетичними острівцями серед 

брутального масиву оточуючих будівель і споруд.  

Ці ландшафтні ділянки не часто є сферою окремої діяльності 

ландшафтних архітекторів і дизайнерів. Ними займаються «разом з іншими», 

але більш потужними архітектурними об’єктами – на їхніх генеральних планах, 
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фрагментах вхідних груп тощо. Але часто саме ці  проміжні ділянки в міському 

середовищі додають форму, пляму, запах і звук природи, пульсуючого відчуття 

життя. Проміжний рекреаційний простір – це незначний за площею простір, 

розташований біля будівлі або є її складовою частиною, з елементами 

природного середовища – рослинністю, геопластикою, водними пристроями). 

Головне призначення такого простору – забезпечення різних видів рекреаційної 

діяльності людини, а також поліпшення екологічних, естетичних, 

функціональних характеристик архітектурного середовища (Крижановська, 

Смірнова). 

 Проміжні рекреаційні простори можуть бути ізольованими та 

відкритими. Простори, ізольовані від зовнішніх впливів, розташовані у 

просторовій структурі архітектурного об’єкту. Тоді вони є його невід’ємною 

складовою і їх вирішення узгоджене із будівлею. До проміжних рекреаційних 

просторів відкритого типу відносяться відкриті ділянки житлових будинків 

(дахи, балкони, лоджії, тераси, озеленені дворики), невеликі ландшафтні 

ділянки у міських просторах. Вони є невід’ємними учасниками конкретного 

міського середовища і заслуговують на не меншу увагу, ніж попередні. Підходи 

до їх дизайну можуть бути різними, але найбільше вирізняються два. Перший – 

заповнення відкритої ділянки новим рослинним матеріалом відповідно до 

загального рішення простору. Найбільш часто зустрічається в процесі дизайну 

урбанізованого середовища. Другий – збереження існуючої рослинності і самої 

автентичної ділянки. Такі рішення вперше зустрічаються в Новій Зеландії, де 

таким чином намагаються зберегти аборигенну рослинність, навіть, на 

невеликих ділянках.  

Все вищевказане доводить, що в міському середовищі важливим є 

кожний його елемент, у тому числі – проміжні рекреаційні простори, які варті 

уваги й нових креативних рішень.  
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1.2. Дизайн об’єктів у закордонній практиці 

Планове дорожне будівництво – це можливість розглянути, чи підходить 

вулиця для певного наповнення озелененням. Поєднання озеленених вулиць з 

іншими плановими забудовами знизить витрати на будівництво і загальне 

руйнування території. При плануванні дорожніх робіт місто використовує 

процес технічного огляду, щоб відзначити та визначити пріорітети відповідних 

місць на вулицях та в межах переваги для різних типів зелених насаджень, і при 

оцінці враховується ряд факторів, включаючи:  

• якість ґрунту та інфільтрація 

• наявний рівень повітря 

• крона дерева 

• контроль за зливовими водами 

• соціалізація та справедливість 

• кількість простору для смузі відводу 

• вплив на доросле дерево 

Реконструкція шеститочкового рішення 

Зелені вулиці в рамках шеститочкової реконфігурації включають дерева та 

насадження вздовж широкого бульвару. Проект, розташований уздовж місцевої 

дороги в змішаному районі Етобіко-Центр, був завершений у 2020 році.  

Вибір майданчика 

Офіційний план визначив Етобіко-Центр як один із чотирьох призначених 

центрів міста, і в 2003 році місто розпочало оцінку екологічного класу (ЕК) 

шеститочкової розв’язки для оцінки варіантів реконфігурації. ЕК проводилося з 

2003 по 2007 рік і включало широкі консультації з громадськістю. Загальна 

реконфігурація дозволила впровадити елементи озеленення вулиць, включа.чи 

жолоби для збору дощової води, щоб підтримати ріст дерев до їх дозрівання. 
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Обсяг і переваги робіт 

Реконфігурація 6-точкової транспортної розв’язки включала реконструкцію 

Західної вулиці Дандас, нові світлофори, розширення тротуарів, видалення 3 

нових вулиць, велосипедних доріжок, нових парків, 2-ух мостів, створення 

районних енергетичних планів та включення нових вуличних дерев. Нові 

вуличні дерева були висаджені в канавах для збору дощової води та траншеях із 

твердим ґрунтом уздовж кількох вулиць. Канави для збору дощової води під 

деревами дозволяють відводити дощову воду з доріг у водозбірні зони, і ця 

дощова вода перенаправляється через ряд перфорованих труб у ґрунт під 

деревами. Канави для дощової вони під деревами забезпечують такі переваги, 

як зменшення кількості дощової води, що надходить у каналізаційну систему, 

яка перенаправляється в ґрунт під деревами та підвищує загальну стійкість до 

сильних штормів. Канави з твердим ґрунтом відрізняються від канав для 

дощової води для дерев тим, що в них немає з’єднання з дренажним басейном і, 

таким чином, дорожньої стоки не уловлюються. Однак, оскільки раніше 

існуючі непроникні поверхні (такі як бетон та асфальт) були замінені 

проникними поверхнями у вигляді ґрунту, як траншеї для дощової води для 

дерев, так і траншеї для твердого ґрунту в каналізаційній системі покращили 

якість води за рахунок фільтрації через ґрунт, збільшили біологічне 

різноманіття та тінь, що призвело до підвищення теплового комфорту.  

Технічне обслуговування і моніторинг 

Після будівництва жолоба для збору дощової води підрядник обслуговував 

дерева та дренажну структуру протягом стандартного періоду 2 роки, поки 

інфраструктура не перейшла під управління міста. Місто також співпрацює з 

«Програмою оцінки стійких технологій» (STEP), керованою Департаментом 

навколишнього середовища, для моніторингу компонентів канав для збору 

дощової води. В даний час STEP відстежує роботу жолобів для збору дощової 
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води, щоб оцінити здатність системи утримувати об’єми дощової води та 

фільтруючу здатність.  

Система Green Street. Траншея для суцільного ґрунту і траншея для збору 

дощової води для деревини. 

Банг Авеню. 

Byng Avenue, місцева дорога в житловому районі в Етобікоке, була 

завершена в 2019 році. 

Вибір ділянки 

Реконструкція дороги була передбачена міською програмою капітального 

будівництва, яка включала реконструкцію дороги та зміну тротуарів. Це 

дозволило включити озеленення вулиць у вже проведені відновлювальні 

роботи. У районах, де була запропонована інфраструктура зелених вулиць, не 

було суперечливих інженерних мереж або зрілих дерев, що полегшило 

будівництво елементів зелених вулиць.  

Обсяг і переваги робіт 

Проект включав установку 2 основних компонентів «зеленої вулиці»: 

біореактивних плантаторів і доріжок з пористого бетону. Це зменшує кількість 

дощової води, що надходить в каналізаційну систему, тим самим підвищуючи 

загальну стійкість до екстремальних штормів і фільтрацію через біоутримуючі 

середовища. Плантатори для збереження біорізноманіття також включають 

місцеві плантації, які збільшують біорізноманіття.  

Технічне обслуговування та моніторинг 

Після будівництва біолітеральної конструкції та сітчастої бетонної доріжки 

підрядник підтримував інфраструктуру озеленення та дренажу протягом 

стандартного періоду 2-ух років, поки інфраструктура не буде передана місту. 



 

 

 

      

Група 601-АД № 10588963 ПЗ        

Зм. Кільк. Арк. № док. Підпис Дата 

 

Після цього періоду місто підтримувало дренажну інфраструктуру, а власники 

прилеглих земель віддавали перевагу садівництву (тобто поливу, видаленню 

бур’янів, сміття). Це було перше місце в місті, де були встановлені проникні 

пішохідні доріжки, тому місто вжило додаткових заходів для забезпечення 

належного моніторингу цієї зеленої вулиці. Подальший моніторинг включав 

оцінку швидкості проникнення дощової води через пористий бетон.  

Система Green Street  

• Біоретени  

• Проникнення покриття  

Ферфорд Паркетт.  

Насадження Зелених вулиць у паркеті Ферфорд. Цей проект був завершений 

у 2015 році на перехресті Ферфорд-авеню та Коксвелл-авеню в 

багатофункціональному районі Іст-Йорка. 

Вибір майданчика  

В рамках програми капітального розвитку міста було запропоновано змінити 

перетин Ферфорд-авеню та Коксвел-авеню через занепокоєння щодо безпеки 

пішоходів.  

Обсяг і переваги робіт  

До початку будівництва від Ферфорд-авеню на схід до Коксвел-авеню була 

смуга для правого повороту. Проект виправлення перехрестя був наданий для 

усунення каналу для правого повороту і будівництва нового паркету. Дизайн 

паркету включав живі сітчасті плантатори з кущами та деревами. Біоутримуючі 

плантатори мають ряд переваг, в тому числі зменшують кількість дощової води, 

що надходить в каналізаційні системи, тим самим підвищуючи загальну 

стійкість до екстремальних штормів і покращуючи якість води за рахунок 

фільтрації через біоутримуючі середовища. Біозберігаючі плантатори також 
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забезпечують поліпшення біорізноманіття за рахунок озеленення та тіні від 

дерев, що призводить до підвищення теплового комфорту. Також були 

побудовані нові зони відпочинку та велопарковки. 

Технічне обслуговування і моніторинг 

Після будівництва біозахисної плантації підрядник підтримував дерева, 

чагарники та дренажну інфраструктуру впродовж стандартного періоду в 2 

роки, поки інфраструктура не біла передана місту. Місто бере на себе 

відповідальність за обслуговування системи, включаючи зрошення, вивезення 

сміття, видалення бур’янів та загальне обслуговування дренажних труб.  

Проект розвитку зеленого міста  

Екологічний стандарт Торонто версії 4 набуде чинності у 2022/5 році, і всі 

новозбудовані дороги повинні включати зелену інфраструктуру для збору та 

контролю зливних стоків, де це можливо. 

 Бульвар Стенлі Грін 

Green Streets демонструє насадження на бульварі між тротуаром і дорогою. 

Бульвар Стенлі Грін, місцева дорога в житловому районі, розташованому на 

південь від Downsview Park, була завершена в 2020 році. 

Вибір майданчика 

Будівництво системи зелених вулиць було включено до проекту розвитку 

підрозділу Stanley Greene. Місце розташування було запропоновано заявником 

для забудови, розглянуто і схвалено адміністраціє. Міста. 

Обсяг і переваги робіт 

Проект передбачав будівництво нової вулиці, яка включала б пішохідну 

доріжку на західній стороні вулиці та багатоцільову пішохідну доріжку на 

східній стороні вулиці. Дорога та багатоцільові пішохідні доріжки розділені 
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біологічними стінами, які мають багато переваг, таких як зменшення кількості 

дощової води що потрапляє в каналізацію, підвищення загальної стійкості до 

екстремальних штормів. В проекті міститься видалення водозбірних зон на 

захід від вулиці, так як значна кількість дощової води могла бути зібрана в 

біосховища. Bioswale також забезпечує поліпшення якості води за рахунок 

фільтрації через середовище bioswale. Біозахист також забезпечує 

багатофункціональний фізичний буфер між дорогою і проїжджою частиною, 

що підвищує безпеку пішоходів.  

Технічне обслуговування і моніторинг 

Замовник будівництва є відповідальним за технічне обслуговування 

побудованих об’єктів протягом двох років після того, як роботи вважаються 

завершеними. Цей період був одним із перших, коли в Торонто було 

побудовано біозахисти, і це подовження було впродовж декількох років. Місто 

візьме на себе відповідальність за технічне обслуговування через 5 років.  

 

1.3. Дизайн об’єктів у вітчизняній практиці. 

“Містам слід зрозуміти, що вони можуть змінювати свою погоду”, – Брайан 

Стоун, професор школи архітектури та регіонального планування з штату 

Джорджії. 2020 рік претендує на місце у п’тірці найбільш спекотних років за 

півтора сторіття спостережень. 

Українські міста також реагують на швидку зміну клімату – в них стає все 

тепліше і менш комфортно жити. Таким чином, згідно з опитуванням ініціативи 

“Сад історій” Інституту космічних досліджень НАНУ та ДКА (Інститут 

космічних досліджень Національної академії наук України та Державного 

космічного агентства України), у 2023 році середню тривалість літа в більшості 

регіонів становить Рівного о 10:00 ранку буде +27 °C.  
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Щільна забудова, темні штучні покриття (асфільт, дахи), відсутність 

вентиляції через висотні будівлі – це призводить до виникнення островів тепла 

– погодних явищ, пов’язаних з перепадами температур в центрі міста і його 

околицях. Якісне планування міського ландшафту є одним з найважливіших 

заходів адаптації міст до зміни клімату. Тому важливо підтримувати розробку і 

розвиток зелених структур в містах (зелені коридори, дороги, водно-зелені 

діаметри).  Насправді всі зелені коридори міста мають парки, ліси, громадські 

водойми та сади, об’єднані в єдину мережу, і основними принципами, яких слід 

дотримуватися при плануванні таких коридорів у всіх районах міста з 

екологічно чистими дорогами, пішохідних та велосипедних шляхів. Що має 

основними принципами неперервність, безбар’єрність і безпека. 

У кожному місті є парки, сквери та зелені насадження, більшість з яких 

об’єднані з існуючими водосховищами, річками та скверами. Все це є основою, 

каркасом для стратегічного просторового планування та розробки концепції 

розвитку зелених насаджень. Поки що українські міста тільки починають 

замислюватися про те, як об’єднати всі зелені зони в єдину мережу. Крім того 

що зелені коридори є зручними і комфортними способами пересування людей 

по місту, це ще й важливий адаптивний захід. Кліматичну кризу вже зазнали на 

собі жителі українських міст: незвичайна спека, тривалі посушливі періоди, 

безсніжні зими, проливні дощі, під час яких місячна норма опадів випадає за 

кілька годин, і якісний міський ландшафт допоможуть місту адаптуватися до 

цих змін. Правильно облаштована зелена зона допоможе уникнути затоплення. 

Наслідуючи приклад Берліна, місто активно впроваджує концепцію «міста-

губки» і почало проектувати зелені насадження таким чином, щоб вода не 

стікала в міську каналізацію під час сильних дощів, а створюється стабільна 

дренажна система. Під час дощу вони наповнюються водою, яка поглинається 

рослиною, охолоджуючи і зволожуючи навколишнє середовище в посушливий 

період. Крони дерев уздовж зеленого коридору покривають поверхню в жаркий 
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і сухий періоди, відповідно, в той час як зелений коридор діє як кондиціонер, 

охолоджуючи і зволожуючи міське середовище. Як плавиться асфальт і 

автомобілі на міських дорогах без тіні, як незручно нам пересуватися, коли 

температура перевищує 30 градусів, і, маючи альтернативу, здорово 

пересуватися по місту по зелених дорогах. 

Крім того, чим більше жителів вибирають велосипед та інший 

електротранспорт як більш зручний варіант, і чим більше вони ходять пішки, 

тим менше пробок на громадському транспорті. Крім того, менша кількість 

автомобілів на дорогах означає менші викиди, що призводить до забруднення 

навколишнього середовища. І, враховуючи найбезпечніший варіант міської 

мобільності, «зелені коридори» мають абсолютну перевагу. Багаторічні зелені 

насадження (пасовищні трави та квіти, чагарники та дерева), особливо місцеві 

види рослин, які утворюють безперервну мережу вздовж зелених коридорів, є 

домом для багатьох видів життя та розмноження. Такі екологічні мережі 

роблять біорізноманіття регіону стрімким. Якщо мета полягає в тому, щоб 

повернути природу в наше місто, то починати потрібно з озеленення. Розвинене 

біорізноманіття – це біологічний захист міста від навали шкідників і отруйних 

представників флори і фауни, такий як амброзія і борщовик Сосновського, або 

черноні іспанські слимаки. 

Досвід українських міст у створенні зелених коридорів 

У Рівному давно виношували ідею створення водно-зеленого діаметра, який 

фактично являє собою ділянку вздовж річки в гирлі, протяжністю 11 км. 

Проект відомий як «зелена дорога Рівне» - це головний зелений коридор міста, 

зручний для пересування де жителі можуть комфортно відпочивати, займатися 

спортом, а також зона для розвитку та  сталого збереження біорізноманіття. 

У Львові, йдучи далі, вже почалася реалізація пілотного проекту Green Line. 

Зелена лінія – це 7-кілометровий велосипедний і пішохідний маршрут, який 
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з’єднує райони Сихів з центром Львова, проходячи по шляху через міські 

магніти, що пролягають на шляху подорожі. 

Іншим хорошим прикладом є концепція зелених коридорів, розроблена в 

Харкові. У центрі області 4 річки протікають через все місто, з’єднуючи всі 

райони, і є важливим природним ресурсом, який використовується не в повній 

мірі. Концепція відродження прибережних районів включає в себе роботи за 

кількома категоріями: дамби і парки, реорганізація колишніх промислових зон, 

поліпшення існуючих мостових мереж. Реалізація допоможе поліпшити міську 

мобільність, екомережу і в цілому стане рушійною силою міського розвитку. 

У Коростені (Житомирська область) ми також говоримо про якісний зв’язок 

і зелених зонах міста. Міська влада включила мету формування зеленої мережі 

в плані розвитку енергетики та клімату міста. Недавнє опитування, проведене в 

Коростені, показало, що жителям не вистачає зелених насаджень. Сьогодні 

влада розглянула б можливі варіанти створення зеленого коридору:  

• Дозволяли пішоходам і велосипедистам пересуватися між усіма районами 

міста, використовуючи тільки елементи зелених насаджень, без 

необхідності використовувати вулиці для автомобілів. 

• Слжити басейтами для накопичення проливних дощів, щоб запобігти 

повені і підтопленні. 

• Збільшили рекреаційні можливості та привабливість міста.  
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Висновок 

Отже, інформація, представлена раніше, висвітлює важливі аспекти, 

пов’язані з роллю природних елементів у сучасному міському середовищі. Тут 

представлені інноваційні рішення, технології та основні елементи, які 

характеризують архітектурний ландшафт ХХІ століття.  

Особлива увага приділяється рекреаційним просторам, які, незважаючи на 

невелику площу, відіграють важливу роль у підтримці екологічних та 

естетичних характеристик міського середовища. Ми маємо різні підходи до 

вирішення цього простору, такі як: наповнення новими рослинними 

матеріалами і збереження існуючої рослинності. 

Загалом є твердження, що проміжний рекреаційний простір є невід’ємною 

частиною міського ландшафту і повинен розглядатися як важливий аспект 

містобудування та архітектурного дизайну.  

Заплановане дорожнє будівництво визначається як важливий інструмент 

впровадження ландшафтного дизайну в міське середовище, і його успіх полягає 

в інтеграції аспектів ландшафтного дизайну в планування дорожніх робіт. 

Реконструкція 6-точкової розв’язки в Етобіко-Центр є прикладом успішної 

інтеграції ландшафтного дизайну в дорожні роботи, покращуються екологічні 

показники, підвищується стійкість до сильних штормів і тепловий комфорт. 

Проекти «зелені вулиці», такі як БангАвеню в Етобіко, використовують 

біореактивні плантатори та сітчастий бетон для збереження біорізноманіття та 

зменшення негативного впливу каналізаційних систем.  

Технічне обслуговування та подальший моніторинг забезпечують ефективне 

функціонування ландшафтної системи та її стійкість, підкреслюючи її 

прихильність до довгострокового збереження екологічних та соціальних вигод. 

Співпраця з програмою оцінки стійких технологій підкреслює важливість 
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моніторингу впливу озеленення та навколишнє середовище. Таким чином, 

комплексний підхід до планування дорожнього будівництва включає в себе не 

тільки технічні аспекти, а й соціальні та екологічні вигоди, що сприяють 

створенню зустрічних і стійких міських просторів.  

Отже, у висновку підкреслимо ефективність пасивного збереження 

дренажної інфраструктури та активної участі землевласників у садівництві для 

довгострокового збереження та обслуговування елементів зеленої 

інфраструктури. Такі проекти, як використання проникних пішохідних доріжок 

на БангАвеню та біозахисних насаджень на Ферфорд-авеню, є ключовими 

прикладами успішного поєднання інфраструктури та природних елементів для 

створення стійких, зелених та комфортних міських просторів для мешканців. 

Важливо також зосередитись на моніторингу та оцінці ефективності таких 

ініціатив, дозволяючи місту вивчати та вдосконалювати проекти, забезпечувати 

довгострокову стійкість та максимізувати соціальні та екологічні переваги. 

Обраний проект не тільки полипшить можливість інфраструктури, але і внесе 

вклад у створення безпечного і комфортного міського середовища. 

Цілісний підхід до інтеграції інфраструктури та зелених елементів, а також 

пасивне утримання та активна участь жителів підтверджують важливість 

сталого розвитку та створення міст, які сприяють підвищенню якості життя 

мешканців.  

Тож підкреслюючи важливість адаптації міст до змін клімату, особливо 

таких аспектів, як підвищення середніх температур та супутне утворення 

островів тепла. Доведено, що якісне планування міських ландшафтів та зелених 

коридорів відіграє важливу роль у пом’якшенні несприятливих наслідків зміни 

клімату.  

Особлива увага приділяється інтеграції зелених споруд в місто для 

підвищення комфорту жителів і зменшення впливу островів тепла. Слід 
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зазначити, що це не тільки зручний і комфортабельний спосіб пересування, але 

і важлива міра адаптації до зміни клімату. Беручи до уваги їх переваги, зелені 

коридори включені в стратегічно просторове планування та розвиток міста. 

Аналогія з «містами-губками» та дренажними системами, які використовують 

зелені насадження для запобігання повеням, полягає в раціональному 

використанні природних ресурсів для підтримки стійкості міст до зміни 

клімату.  

Дизайн зелених зон також привернув увагу як спосіб покращити якість 

повітря, охолодити навколишнє середовище та зменшити викиди. У контексті 

сталого міського розвитку також підкреслюється важливість розробки 

екологічно чистих транспортних засобів та заохочення пішохідного та 

велосипедного руху.  

Українські міста визначаються як міста, які тільки почали піклуватися про 

інтеграцію всіх зелених зон в мережу. Це показує можливість подальшого 

розвитку та реалізації ініціатив, спрямованих на створення стійкого та 

екологічно чистого міського середовища. Багаторічні зелені насадження, 

особливо місцеві види рослин, відіграють важливу роль у розширенні 

біорізноманіття, роблячи міста біологічно стійкими та будучи природним 

захистом від шкідників та забруднюючих речовин. 

Ініціативи з надання допомоги жителям у створенні зелених коридорів є 

важливим кроком для поліпшення міського середовища та розширення 

можливостей для відпочинку ідея використання зелених коридорів для 

накопичення проливних дощів і запобігання повеней важлива. Усі ці приклади 

демонструють важливість розробки та підтримки проектів «зелені коридори» як 

засобу збереження природного середовища, покращення якості життя 

мешканців та адаптації міст до змін клімату.  
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1. Проміжний рекреаційний простір в урбанізованому середовищі 

3.1. Локація об’єктів в структурі міста  

Розглянемо еволюцію формування штучного середовища природними 

елементами з урахуванням складності факторів, що впливають. Проведено 

аналіз сучасного стану науки і практики з досліджуваної проблеми. Визначено 

вихідні теоретичні положення. Показано визначення поняття «штучне 

середовище» та «проміжний рекреаційний простір». Виявлено закономірності 

формування проміжних рекреаційних просторів у житлових, громадських і 

промислових будівлях і спорудах. Розробляються класифікація та основні 

принципи проектування проміжних рекреаційних просторів. 

Це спосіб символізувати рекреаційний простір і підвищити естетичну 

виразність рекреаційного середовища за допомогою яскравих кольорів. 

Розглянуто композиційні аспекти формування проміжного рекреаційного 

простору. Методологія їх проектування розроблення з урахуванням деталей 

потенційної забудови. 

Ретроспективний аналіз формування антропогенного середовища в процесі 

його еволюційного розвитку показує, що найбільш важливими факторами, що 

визначають структуру, зміст і особливості формування рекреаційних просторів 

з елементами природного середовища, є: клімат, релігія, естетичні, 

ландшафтно-екологічні, соціальні, містобудівні, національні, промисловий, 

технологічний, техніко-економічний.  

Необхідно розрізняти кілька етапів еволюційного розвитку при формуванні 

штучного середовища з використанням природних елементів, таких як 

рослинність, водні пристосування і геопластика: 

І древній етап (ІІІ століття до н.е.- ІVстоліття н.е.) невелика закрита зона 

відпочинку з елементами природного середовища під впливом кліматичних і 

естетичних факторів (створення критих двориків регулярного планування). 
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На ІІ етапи середньовіччя (V-XV ст.) вплинули релігійні, естетичні та 

містобудівні фактори (створення монастирських дворів і двориків регулярного 

планування), створення природних елементів практичного призначення.  

Фаза ІІІ епоха науково-технічної революції (XVIII-XIX ст.) період 

формування рекреаційних просторів з природними елементами в структурі 

житлових і громадських будівель під впливом містобудівних, естетичних і 

технічних факторів виробництва (створення зимових садів, озеленених лоджій, 

балконів, терас). 

IV етап модерну (ХХ-ХХІ ст.) – це період формування розвиненої 

інфраструктури рекреаційних просторів з елементами природного середовища в 

будинках і спорудах різного функціонального призначення, під впливом 

екологічних, естетичних і технічних факторів містобудування, планування 

виробництва. (Створення зимового саду, висячого саду, внутрішнього двору, 

озеленення балконів, лоджій, терас, фрагментів ландшафту в різних інтер’єрах).  

Розкриваються деталі формування проміжних рекреаційних просторів у 

забудованому середовищі у зв’язку з функціональним призначенням певних 

будівель, характером їх розташування в міському середовищі, а також 

природно-кліматичними умовами. Встановлено, що в малоповерхових 

житлових будинках кращим типом проміжного простору для відпочинку є 

зимовий сад, а характер включення в конструктивну структуру будинку і 

особливості композиції простору залежать від рівня комфорту. Встановлено, 

що в залежності від рівня комфорту малоповерхові будівлі можна розділити на 

наступні типи з відповідною площею невеликого саду (кв.м.=100м2); елегантна 

будівля (кв.м.=80м2); ще один будинок (кв.м.=60м2)..м); одноповерхові 

будинки (площа=30м2). 

Композиційний метод навчання залежить від займаної площі, характеристик 

спрямованості, стилістичних особливостей і тематичної просторової 
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організації. На основі аналізу формування проміжних зон відпочинку в 

забудованому середовищі була розроблена класифікація відповідно до 

наступних критеріїв: 

• За призначенням (в залежності від розташування забудованого 

середовища): проміжні зони відпочинку для житлових приміщень, 

проміжні зони відпочинку для громадських будівель, проміжні зони 

відпочинку для промислових будівель; 

•  За характером включення в будівельний обсяг будинку: ізольовані і 

органічно включені в структуру будинку; 

• За ознаками візуального зв’язку з навколишнім середовищем: закриті, 

напівзакриті, відкриті; 

• За своїм функціональним призначенням, з урахуванням контингенту 

відпочиваючих: для індивідуального відпочинку, для сімейного 

відпочинку, для відпочинку групи осіб; 

• За ознаками планувальної організації: з регулярною, ландшафтною та 

змішаною формами планування; 

• За розміром: малі, середні, великі. 

Встановлено, що проміжні рекреаційні простори необхідно поділяти на три 

типи залежності від насиченості елементами природного середовища:  

• рекреаційний простір з високою функціональною насиченістю 

елементами природного середовища (зимовий сад; внутрішній двір, 

висячий сад); 

• рекреаційний простір середньої функціональної насиченості з елементами 

природного середовища (лоджія, веранда, тераса, атріум); 

• рекреаційний простір з низькою функціональною насиченістю 

елементами природного середовища (балкон, вікно, галерея). 
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Щоб поліпшити формування проміжних рекреаційних просторів, необхідно 

дотримуватися наступних принципів їх формування: 

• Функціональні та соціокультурні можливості середовища; 

• Стилістична єдність предметно-просторового середовища; 

• Конструктивні та технічні можливості; 

• Екологічна оптимальність; 

• Економічна ефективність. 

Ці принципи гарантують, що будь-який простір відповідає характеру 

функціональних процесів забудованому середовищі, створюючи гармонійне 

співвідношення природних і штучних компонентів рекреаційного середовища 

для досягнення високого ефекту релаксації і забезпечуючи органічне 

включення проміжних рекреаційних просторів. У просторовій структурі будівлі 

це зменшує негативний вплив природних, кліматичних та людських факторів, 

створюючи функціонально інтегрований простір. 

У забудованої середовищі за допомогою ландшафтного дизайну необхідно 

створювати функціональні, зручні і технічно грамотно оформлені зони 

відпочинку. Це володіє естетичною привабливістю і певною новизною в 

створенні комфортних умов для відпочинку в невимушеній атмосфері з 

використанням природних компонентів навколишнього середовища. У даній 

роботі пропонується методологія проектування рослин-посередників в 

проміжних рекреаційних просторах, що забезпечує двоетапну роботу: 

• Аналіз існуючого стану прогнозованого рекреаційного середовища 

• Розробка проектних рішень 

Це забезпечує послідовне виконання робіт від аналізу до розробки 

дизайнерських рішень з урахуванням факторів, що впливають. Основна увага в 

цій методиці приділяється композиційному моделюванню рослинності 

проміжного простору для відпочинку. Визначено композиційні характеристики 
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угрупування рослин: точкове, лінійне, поглиблене, вертикальне, декоративне 

угрупування. 

Визначено та розглянуто два основних композиційних прийоми формування 

проміжних рекреаційних просторів: 

• Прийняття символів рекреаційних просторів: 

• Прийом яскравих фарб, що підвищують виразність рекреаційного 

середовища. 

Метод символів простору повинен бути виражений через образне розуміння 

рекреаційного простору на основі його смислової інтерпретації, використання 

символічних і алегоричних значень природних і антропогенних засобів 

ландшафтного дизайну через виявлення ландшафтно-декоративних стилів 

(створення рослинних лікарських засобів з імітації природних ландшафтів-

пустель, степу і т.д.). І це дає переваги для використання рослин в різних 

кліматичних зонах, таких як тропічні, субтропічні і т.д. Архітектура-

ландшафтна (з використанням регіональних символів – японської, китайської, 

англійської і т.д.) і архітектурних стилів – бароко, класицизм, модерн і т.д.). 

Цей метод дозволяє створювати різні рослинні екологічні рішення для 

проміжних зон відпочинку з високими естетичними характеристиками. 

Використання яскравих фарб для підвищення виразності рекреаційного 

простору виражається в забезпеченні єдності колірної і світлової гами, 

створенні середовища художньо завершених і емоційно насичених яскравих 

кольорів на основі використання нових технологій освітлення. Елементи 

світлового дизайну призначені для створення комфортного візуального 

середовища, в якій світло діє як інструмент для завершення і пластичного 

збагачення простору для відпочинку, створюючи нову типологію 

навколишнього середовища. 
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2.2.Класифікація проміжних рекреаційних просторів за різними ознаками. 

Сучасне міське середовище визначається різноманітністю рекреаційних 

просторів, які виконують різні функції та мають свої особливості. Зростаючий 

інтерес до якісного використання громадських просторів вимагає ретельного 

вивчення та класифікації цих зон відпочинку. Особливу увагу слід приділяти 

проміжному рекреаційному простору, яке є невід’ємною частиною міської 

інфраструктури і необхідно для комфорту і задоволенню жителів. Дане 

дослідження присвячено аналізу та класифікації проміжних рекреаційних 

просторів за різними характеристиками. Ми спробуємо створити систему 

класифікації, яка відображає різноманітність і важливість проміжних 

рекреаційних просторів для міського середовища, ретельно розглянувши їх 

функції, місце розташування, розмір, управління і взаємозв’язок з прилеглими 

територіями. Такі дослідження можуть послужити основою для подальшого 

вдосконалення планування та управління громадськими просторами та сприяти 

створенню комфортного та ефективного організованого міського середовища 

для всіх жителів. У висновку роботи враховуються можливості для подальшого 

вивчення і вдосконалення класифікації з урахуванням різноманіття сучасних 

тенденцій розвитку міської інфраструктури.  

Завдяки дослідженню ми змогли розширити наші знання з проблеми і  

виявити класифікацію громадських просторів на прикладі міста Аль-Баха, 

Саудівська Аравія, відповідно до концепції Carmona. Застосовуючи аспекти 

функціональності, сприйняття і володіння, читко визначається двадцять типів 

міських просторів, розділених на чотири групи, від громадських до приватних. 

Дослідження показало, що з 119 відібраних міських просторів у регіоні лише 12 

відповідають класифікації Carmona. Важливим є те, що класифікація 

громадських просторів є цінним інструментом для розробки комплексних 

програм міського розвитку та стратегій благоустрою. Це також підкреслює 

складність природи громадських просторів та складність визначення 
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суспільного характеру, оскільки вони можуть змінюватися та розвиватися з 

часом через різне використання та поведінку. 

Згідно з класифікацією Carmona, двадцять типів міських просторів були 

розділені на чотири групи, починаючи від громадських і закінчуючи 

приватними. Аналізуючи ці класифікації, автори підкреслюють, що їх 

розуміння сприяє успішному створенню громадських просторів у сучасних 

містах. У цьому дослідженні географічні інформаційні системи (ГІС) 

використовуються для складання карт та обговорення отриманих класифікацій. 

Слід зазначити, що класифікація громадських просторів по Carmona може 

служити важливим інструментом для формування стратегій розвитку і 

планування громадських просторів. Автори також намагаються заповнити 

прогалину в знаннях про типологію громадських просторів шляхом 

поглибленого дослідження різноманітності та управління в центрі Аль-Баха. 

Різні дослідження пропонують безліч класифікацій та моделей громадських 

просторів, в основному пов’язаних з відкритими просторами в містах. Ці 

класифікації базуються на функціональній формі, морфолого-функціональному 

підході, розмірі та інших критеріях. Класифікація Carmona виділяє чотири 

категорії: позитивні, негативні, неоднозначні та приватні. Вони відображають 

різноманітність громадських просторів, заснованих на функціональності, 

сприйнятті та приналежності.  

Важливим аспектом є роль управління громадським простором, який може 

визначати досвід користувачів. Різні дослідники вивчати проблеми управління 

простором, як позитивні, так і негативні, зосереджуючись на фізичному стані 

простору та його вплив на дизайн. Класифікація Carmona, що враховує 

фізичний стан і дизайн, дозволяє вивчити його вплив на сприйняття 

громадського простору. Особлива увага приділяється важливості класифікації 

при визначенні стратегій розвитку та управління громадськими просторами в 
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місті. Важливість виявлення різних типів відкритих просторів у межах міста 

полягає в його здатності аналізувати надання відкритих просторів у межах 

міста полягає в його здатності аналізувати надання відкритих громадських 

просторів з різних місць і з конкретних районі в залежності від ролі, розміру, 

групи населення, місця розташування і часу використання. 

Як приклад для цього дослідження було обрано центр міста Аль-Баха. 

Регіон Аль-Баха, розташований у південно-західній частині Королівства 

Саудівська Аравія, відомий своїми сільськогосподарськими угіддями і є 

столицею регіону. Площа Аль-Баха оцінюється приблизно в 36 000 км2, а 

населення становить близько 533 000. Дослідження використовує класифікацію 

громадських просторів центру Аль-Баха відповідно до класифікації Carmona. 

Для збору та аналізу даних використовуються прийомии інвентаризації та 

класифікації. Були проведені дослідження, щоб виявити всі відкриті простори в 

районі дослідження та зрозуміти їх розвиток та функціональність. Потім 

надається структурована таблиця для збору інформації про розмір, 

місцезнаходження, використання, адміністрування, власників, доступність та 

підключення до вуличної мережі. Проводяться польові роботи зі збору даних та 

класифікації громадських просторів відповідно до класифікації Carmona. 

Важливим етапом дослідження є залучення студентів до польових 

досліджень під керівництвом фахівців. Вони отримали інструкції щодо 

визначення призначення та характеристик різних громадських просторів. Після 

збору даних усі громадські місця були класифіковані та детально описані 

порівняно з класифікацією Carmona. Дослідження провожилося у 2019 та 2020 

роках на двух етапах, щоб отримати репрезентативне та чітке типологічне 

уявлення про громадський простір вибраного району. Дослідження 

громадських просторів у маленькому саудівському містечку Аль-Баха показує, 

що ці простори погано піддаються управлінню та неправильно розуміються з 

точки зору функціональності та приналежності. Класифікація міських 
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просторів виявила складність природи громадських просторів і труднощі 

визначення їх як громадських. Результати показують, що громадські простори, 

як правило, змінюються та розвиваються з часом під впливом різних видів 

використання та поведінки, і що право власності, відповідальність та якість 

громадських просторів змінюватимуться у міру їх розвитку.  

Згідно концепції Carmona, громадські простори є продуктом безперервного 

розвитку з часом, під впливом сучасних тенденцій у дизайні та управлінні, 

рекомендують подальші дослідження щодо класифікації міських просторів, 

беручи до уваги сприйняття, масштаб, розвиток та історію регіону. Науковці 

сходяться на думці, що класифікація міських просторів може бути складнішою, 

і пропонують перевірити класифікацію Carmona в іншому місті, можливо, за 

допомогою іншої методології вибору місць у ширшому районі чи громадському 

просторі. Науковці вказують на необхідність комплексної класифікації 

громадських просторів, що враховує не тільки важливість типів 

землекористування, а й культурні та візуальні характеристики. Рекомендується 

розширити та розробити класифікацію міських просторів, де простори можна 

класифікувати відповідно до зовнішнього вигляду, використання, планування 

та контролю, а також володіння та управління.  

2.3. Композиційна побудова об’єктів дослідження 

Метод класифікації Carmona враховує функції, сприйняття та право 

власності при класифікації громадських просторів та вирішує проблему 

надмірного/недостатнього управління та складних відносин між комерційними 

та міськими просторами. Дослідження підкреслює необхідність добре 

розроблених та керованих громадських приміщень для залучення користувачів 

та покращення різних аспектів міського життя. Розглядаються тенденції 

розвитку управління громадським простором, які призводять до появи 

складного спектру типів громадських просторів. Класифікація громадських 

просторів Аль-Баха розкриває поєднання типів міського простору та 
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відповідних ролей зацікавлених сторін. Дослідження показує, що для кращого 

відображення складності сучасних міських просторів ми переходимо до 

класифікації, заснованих на характері функцій, сприйнятті, ієрархії, власності 

та навколишньому середовищі.  

Право власності вважається менш важливим, ніж те, як державний та 

приватний сектор використовують громадські простори, що підкреслює 

важливість сприйняття при визначенні цінності. До жителів міст ставляться як 

до споживачів як громадських, так і приватних відкритих просторів, незалежно 

від законної власності. Цей аналіз стикається з проблемами через часте 

переплетення державної та приватної сфер, на які впливають такі фактори, як 

власність, доступність та взаємна суб’єктивність. 

Урбанізація Аль-Баха, перехід від сільськогосподарських угідь до житлових 

районів, призвела до значного обсягу відкритого простору, який важко 

визначити та класифікувати. Зниження сільськогосподарської активності та 

зусилля муніципалітетів щодо збереження сільськогосподарських угідь 

ускладнили застосування класифікації Carmona в цьому унікальному міському 

середовищі. В Аль-Баха були визначені тільки 12 з 20 типів громадських 

просторів, що відображають проблеми міського розвитку і особливості його 

сільських і гірських районів. Дослідження показує, що 

природний/напівнатуральний простір міста Аль-Баха є чудовим, незважаючи на 

недосконалі умови. Громадські простори домінують у цьому районі, але є такі 

проблеми, як обмежена кількість брукованих вулиць та тротуарів, що 

ускладнює визначення власності та управління. 

Негативні простори, такі як службові приміщення, залишкові простори та 

невизначені простори, створюють проблеми. Значна частина площі зайнята 

офісними приміщеннями, в основному паркувальними місцями. 

Неоднозначність виникає щодо державно-приватного простору, який є 
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домінуючим типом дослідницької області, в який, як правило, доступна 

приватна земля. Класифікація Carmona стикається з труднощами при 

проведенні різниці між торговими площами, просторами інтерфейсу і 

громадськими приватними просторами через чіткого контролю і 

функціональності.  

Виділяються приватні простори, такі як приватні відкриті простори, 

зовнішні відкриті простори та внутрішні приватні простори. Громадські місця 

забезпечують транспорт, але немає належної інфаструктури тротуарів. Простір 

інтерфейсу підтримує кафе на відкритому повітрі, а особистий простір 

всередині в основному житловий, але він демонструє ознаки старіння. 

Невизначені місця служать майданчиками для покинутих автомобілів і 

пішохідних маршрутів. Напівприродний простір діє як паводковий потік. 

Для кожного типу міського простору надаються конкретні послуги, умови 

яких різні. Важливість цієї класифікації полягає у визначенні рівня втручання 

та розвитку для кожного простору та допомозі місцевим зацікавленим 

сторонам, політикам, планувальникам та дизайнерам покращити громадські 

простори. Незважаючи на зниження якості громадських просторів у місті Аль-

Баха, дослідження підкреслює важливу необхідність розвитку для поліпшення 

якості життя мешканців. Застосовуваний підхід до класифікації, зокрема підхід 

Carmona, показує проблеми в класифікації міських просторів, особливо в 

районах, де інформація про нерухомість обмежена, наприклад, країни, що 

розвиваються. 

Висновок 

Отже, особливо важливим аспектом є детальний огляд класифікації та 

принципів проектування проміжних рекреаційних просторів,  а також їх 

символіки за рахунок використання яскравих кольорів. Це не тільки підвищує 

естетичну виразність, але і сприяє створенню гармонійного і функціонального 
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середовища для відпочинку. Враховано вплив різних факторів, таких як клімат, 

релігійні, соціальні та економічні фактори, на формування антропогенного 

середовища. Виділені етапи еволюції використання природних елементів 

глибоко розкривають їх роль у різні періоди історії.  

Найцікавішою є класифікація та інтеграція проміжних рекреаційних 

просторів у дизайні, який враховує не тільки функціональність, розмір та 

розташування, але й візуальний зв’язок їх навколишнім середовищем, що 

підкреслює глибокий рівень аналізу та розуміння важливості рекреаційних 

просторів у містобудуванні. Приділяється увага різними аспектами: естетиці, 

функціональності, соціокультурному впливу, конструктивним рішенням, 

екології, економіці і т.д. це ускладнює ваш підхід і робить його відмінним 

інструментом для планування і розвитку міських рекреаційних просторів.  

Всебічний погляд на роль символів і використання світла і кольору, 

класифікацію громадських просторів додасть унікальності і цінності вашому 

дослідженню. Це є важливим внесок у розуміння еволюції та дизайну міських 

рекреаційних просторів, а також може служити важливим джерелом інформації 

для професіоналів та практиків архітектури та містобудування. 

Встановлена та детальна робота з вивчення та аналізу різних класифікацій 

та моделей громадських просторів з акцентом на методологію  Carmona. 

Важлива увага до певних аспектів: функціональної морфології, морфолого-

функціонального підходу, розмірами і т.д. – додасть повноту і різноманітність 

обговоренню громадського простору. Акцент на ролі управління та вплив 

фізичного стану та дизайну на цих аспектах у містобудуванні. 

Особливу цінність представляє уявлення про суспільний простір як по 

продукт безперервного розвитку з плином часу і як про важливий елемент 

міського середовища. Він підкреслює необхідність управління та розвитку 
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громадських просторів для покращення якості життя мешканців та підкреслює 

важливість врахування сучасних тенденцій у дизайні та управлінні.  

Виявлення таких проблем, як невизначеність у суспільно-приватному 

просторі та труднощі з класифікацією в унікальному міському середовищі, 

додає реалістичності та практичності вашому дослідженню. Висновки та 

рекомендації щодо розвитку громадських просторів та управління ними 

допоможуть подальшим дослідженням та впровадженню в практику міського 

планування.  
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3. Дизайн проміжних рекреаційних просторів міста 

Класифікація міських громадських просторів за основними типами, такими 

як вулиці, площі, парки, тераси на дахах, сади, дамби та «простори між 

будинками», забезпечує структуровану основу для розуміння різних елементів 

міського середовища. Такий підхід дозволяє всебічно вивчити засоби 

ландшафтної архітектури, що використовуються в цих просторах, такі як 

рельєфи та тротуари, водойми, твори мистецтва, рослинність, меблі, вторинні 

споруди та використання світла та часу. 

Дослідження визнає складність міських громадських просторів як 

динамічну систему, в якій кожен компонент відіграє певну роль. На додаток до 

фізичних аспектів, таких як просторова композиція та деталі таких елементів, 

як бруківка та квіти, дослідження підкреслює важливість створення особистих 

зв’язків між людьми та громадськими місцями, в яких вони живуть. Уявлення 

про те, що квіти та певні елементи можуть сприяти встановленню особистих 

стосунків з місцями, підкреслюю важливість проектування просторів, з якими 

люди можуть ідентифікувати себе.  

Встановлення особистих зв’язків із громадськими просторами може 

сприяти почуттю приреченості та відповідальності заохочувати людей сприяти 

добробуту свого оточення. Таким чином, приведене дослідження забезпечує 

міцну основу для розуміння взаємозв’язку між ландшафтною архітектурою та 

створенням міських громадських просторів. Визнання універсальних 

основоположних принципів і унікальності історії та просторового контексту 

кожного місця вказують на вдумливий і збалансований підхід.  

5.1. Засоби ландшафтного дизайну проміжних рекреаційних просторів 

Це дослідження було зосереджене на містах Рим, Париж і Прага та мало 

на меті визначити роль інструментів ландшафтної архітектури у створенні 
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міських громадських просторів. Вибір цих міст базувався на особливій 

близькості до широкого культурного спектру західноєвропейської цивілізації. 

Для досягнення цілей дослідження в ході дослідження був використаний 

змішаний підхід: 

• Огляд літератури: історичний контекст, пов’язаний із створенням міських 

громадських просторів, досліджується за допомогою професійної 

літератури та візуальних ресурсів. Цей крок мав на меті створити основу 

для розуміння еволюції міського простору та ролі інструментів 

ландшафтної архітектури.  

• Емпіричні дослідженні: сучасне ставлення до міських громадських 

просторів з використанням ландшафтної архітектури було вивчено за 

допомогою емпіричних досліджень, проведених у громадських просторах 

Риму, Парижу та Праги. Це польове дослідження дало пряме уявлення 

про просторову та функціональну роль компонентів ландшафтної 

архітектури.  

• Аналіз визначальних принципів: це дослідження, засноване на 

універсальних визначальних принципах, досліджувало просторові та 

функціональні характеристики окремих компонентів у міських 

громадських просторах. Аналіз мав на меті виявити спільні риси та 

відмінності у використанні інструментів ландшафтної архітектури.  

• Класифікація міських громадських просторів: були визначені основні 

типи міських громадських просторів, включаючи вулиці, площі, парки, 

тераси на дахах і сади, дамби і «простори між будинками». Ця 

класифікація сприяла систематичному вивченню різних типологій міст.  

• Визначення інструментів ландшафтної архітектури: основними 

інструментами ландшафтної архітектури, що використовуються в міських 

громадських просторах, були визначені рельєфом і мощення, водойми, 
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твори мистецтва, рослинність, меблі, другорядні конструкції, 

маніпулювання світлом і часом.  

3.2.   Прийоми дизайну проміжних рекреаційних просторів  

Дослідження надало цінну інформацію про використання інструментів 

ландшафтної архітектури в Римі, Парижі, Празі. Громадські простори в містах 

були розділені на такі типи, як вулиці, площі, парки. Аналіз вулиці виявив її 

важливість як вузлів, доріжок і країв, які впливають на загальний характер 

міського простору. 

Вулиці 

Париж: вулиці Парижа, представлені бульварами, характеризувалися 

широкими пішохідними доріжками, лісистими алеями та інноваційними 

елементами, впровадженими такими архітекторами, як Жан Нувель. 

Рим: у той час як бульвари Риму в паризькому стилі демонструють 

інноваційну реконструкцію, типові римські вулиці мають вузькі затінені 

ділянки, що нагадують про стародавні проекти.  

Прага: під впливом міської реконструкції вулиці Праги змінилися з вузьких і 

вигнутих вуличок Середньовіччя на більш широкі і прямі вулиці з липовими 

алеями. Дослідження підкреслило важливість врахування історичного 

контексту, особливостей регіону та застосування універсальних 

основоположних принципів при проектуванні та еволюції міських громадських 

просторів. 

Площа 

Площа є центром громадських, політичних і культурних заходів, виконує 

різні функції і надає простір для проведення різних заходів. Паризькі площі 

демонструють ефективне використання дерев, прикладом є Королівська площа 

Дофіна. Площі Парижа часто містять інноваційні елементи, такі як в’їзд в 
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гаражі, виконаний в ідеальному архітектурному стилі, який дозволяє сприймати 

простір без припаркованих автомобілів. Просторова композиція Паризької 

площі часто має центральний акцент, такий як пам’ятники та колони, а фонтани 

розташовані за геометричними візерунками.  

У Римі квадратні акценти розташовані ексцентрично, зазвичай у вигляді 

фонтану. Рослинність обмежена, але включає кімнатні або повзучі рослини, 

прикладом яких є бугенвілія на площі Ротонда. Використання соснових 

насаджень, особливо в таких регіонах, як Ларго-де-Торре-Аргентина, 

відображає його зв’язок з історією Стародавнього Риму. Деякі римські площі 

використовують терасове планування, яке можна побачити на таких площах, як 

Пьяцца Данте та Пьяцца Квірінале.  

Празька площа була перетворена з вузької середньовічної вулиці на ширшу 

пряму вулицю під впливом міського оновлення наприкінці ХІХ ст.  

Деякі площі, спроектовані як парки наприкінці ХІХ століття, відображають 

офіційну практику озеленення. Однак ця традиція була перервана в 1950-х 

роках, що ускладнило пошук універсальної моделі композиції на празькій 

площі. Недавні реконструкції іноді віддають перевагу архітектурному 

вираженню практичності що можна побачити в суперечливій реконструкції.  

Парк 

Міські парки створюють контраст, природність у міському ландшафті. 

Парки Парижа, включаючи сади Тюїльрі, є головними центрами міського 

життя. Вони пропонують різноманітні розваги та місця для відпочинку. 

Величезний Париж між хмарочосами району Ла Дефанс приховує межі вулиць, 

парків і площ. У Римі є спеціальні парки, такі як Fori Romani (Археологічний 

парк),  де ви можете відвідати унікальні руїни римського Форуму. Ботанічні 

сади Оро Ботаніко на віллі Боргезе та пагорбі Янікулум представляють більш 
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традиційний громадський парк. Приватні сади, такі як Вілла Медічі в Римі та 

сади Ватикану, доповнюють пишні райони Риму.  

У Празі парк є невід’ємною частиною панорами міста, а сади Празького 

Граду, Петршина і Летни утворюють зелений горизонт. Громадські сади, 

спочатку приватні палаци та монастирські сади, часто є прихованими та 

огороженими «зеленими кімнатами». Стромовка, колишній королівський 

вольєр, і сади Ріегрова є важливою частиною зелених насаджень Праги.  

Тераса на даху та сад 

Потенціал даху як громадського простору використовується недостатньо, 

пропонуючи привабливі види та економічні вигоди. Париж використовує цей 

потенціал у таких просторах, як Viaduc des Arts і Jardin Atlantique на даху 

станції вокзалу Монпарнас. Сад національної бібліотеки Франції – це 

унікальний «перевернутий сад на даху», спроектований так, щоб його було 

видно з тераси на даху.  

Римські дахи в основному приватні і візуально доповнюють вигляд міста, 

створюючи місце для відпочинку і рослинності. У Празі останнім часом 

спостерігається тенденція до створення садів на дахах і терас у новозбудованих 

будівлях, штаб-квартирах приватних компаній і адміністративних будівлях, але 

громадські парки на дахах ще не створені.  

Набережні 

Набережна – це лінійний простір, що нагадує вулицю і часто оточений 

водосховищем. Унікальна відкритість і широкі види на річкову долину, озеро і 

море роблять її привабливим місцем для прогулянок і відпочинку. Празька 

набережна, особливо на правому березі, виділяється особливою фізіономією 

цього місця і вражаючою панорамою, оточеною унікальними річковими 

островами, які є анклавом паркової зони.  



 

 

 

      

Група 601-АД № 10588963 ПЗ        

Зм. Кільк. Арк. № док. Підпис Дата 

 

Острови Парижа, такі як острів Сіте та острів Сен-Луї, характеризуються 

історичними пам’ятками. Ейфелева вежа, яку можна побачити з Собору 

Паризької Богоматері на острові Сіте і з садів Тюїлбрі на заході, ж пам’яткою 

набережної Парижа. Париж являє собою прогресивне поєднання нових 

архітектурних особливостей, очевидних на пішохідних мостах, таких як 

Пассерель Сімона-де-Бовуар і Пассерель Сольферіно.  

Париж святкує свій зв’язок із Сеною, але Рим з кінця ХІХ ст. позбавлений 

прямого доступу до Тибру. Цей символічний, а не фізичний зв’язок змінив 

відносини між Римською річкою та містом.  

«Простір між будівлями» 

Інший тип простору називається «простір між будівлями» і включає в себе 

приватні та напівприватні зони, які впливають на характер і вигляд 

громадського простору. Привітні внутрішні дворики нагадують античні атріуми 

та перистильні дворики і зустрічаються в Римі, Парижі та Празі.  

У Римі ці дворики часто залишаються приватними і візуально доповнюють 

громадський простір міста.  

У Празі деякі внутрішні двори стали доступними як торгові ряди, що 

забезпечує баланс між комерційним використанням та історичною цінністю. 

Поточні реконструкції у Празі підкреслюють потенціал внутрішніх дворів як 

прихованих приватних садів.  

Засобами ландшафтної архітектури є рельєф і мощення: конфігурація 

рельєфу має значний вплив на ідентичність місця і відіграє важливу роль у 

фізичному і ментальному сприйнятті міського громадського простору. 

Бруківка, як безперервна поверхня, слугує базовою платформою для 

проведення заходів, а її візерунки та кольорова гама формують основу для 
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композиції ландшафтної архітектури. Форма поверхні громадського простору, 

виражена бруківкою, може бути потужним засобом створення образу простору.  

Матеріали для мощення відіграють важливу роль в ідентифікації кожного 

міста. Вулиці Праги вимощені гранітними кубиками та мармуровою мозаїкою, 

в Парижі з часів реставрації Хаусмана використовують сіру порфірову плитку, 

а в Римі – базальтові кубики. Рельєф Праги є невід’ємною частиною 

ідентичності міста, а панорама, особливо пагорби Градчани, Петршин і Летна, 

відіграє важливу роль. 

У Парижі, що характеризується пласким рельєфом долини Сени, штучні 

форми рельєфу використовуються в певних районах, таких як площа Жоржа 

Помпіду чи парк Бют-Шомон. У Римі, що бере свій початок на семи пагорбах, 

які вирівняні терасами і сходами. 

Прага демонструє високий ступінь варіативності поверхонь громадських 

просторів, з традицією мощення, перерваною під час соціалістичного періоду, і 

подальшим відродженням традиційних матеріалів, таких як празька мозаїка. 

Париж і Рим зберегли спадкоємність у мощенні громадських просторів, 

використовуючи традиційні матеріали в сучасних формах, щоб уникнути 

фальшивого історизму, як це можна побачити в пішохідних зонах, таких як 

Пантеон Треві та Віале делла Піраміда Кестія.  

Вода  

Вода є центральним компонентом міського ландшафту, як у природних 

формах, таких як джерела, струмки, річки та озера, так і в штучних формах, 

таких як резервуари, канали, фонтани та колодязі. Вона приносить у місто 

відображення, рух і сяйво та звільняє розум від повсякденних турбот. 

Присутність води сприяє психічному здоров’ю в міському просторі завдяки її 

здатності створювати естетичні ефекти, змінювати мікроклімат і підіймати 

настрій. Потенціал води вражає статичною або плинною водою динамікою у 
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великих просторах, таких як площі та парки, тоді як в обмежених просторах, 

таких як вулиці та сквери, вона має освіжаючий ефект.  

Річки відіграють важливу роль у виникненні та розвитку поселень і є 

основою міст. Річка Влтава у Празі, завдяки своєму винятковому положенню, 

залежить від топографії та розташування ключових міських просторів. Сена в 

Парижі займає потужну позицію, яку можна порівняти з Великим каналом у 

французьких класичних садах, пропонуючи нескінченні  краєвиди. Тибр у Римі, 

незважаючи на свою історичну важливість, дещо занурений у своє теперішнє 

положення. У громадських місцях Риму багато водних елементів, таких як 

мармурові фонтани та фонтани з водою, які є символом міста. 

На жаль, празькі фонтани значною мірою зникло у ХХ-му столітті, а 

потенціал використання води у громадських місцях наразі занедбане мистецтво. 

Твори мистецтва 

Скульптура, живопис чи сучасне мультимедійне мистецтво – мистецтво є 

автентичним компонентом садових просторів та міських публічних просторів. 

Воно відображає час, втілює естетичні норми, передає ідеї та соціальну 

філософію. Мистецтво в публічних просторах допомагає людям зрозуміти 

культуру, історію та власну ідентичність. Мистецтво – це засіб, що виходить за 

рамку простого декорування.  

У публічних просторах Праги, Парижа та Рима є твори мистецтва, в тому 

числі скульптури, що мають історичну цінність. Париж вирізняється 

чисельнними сучасними мистецькими інсталяціями, інтегрованими в публічні 

простори. Прага досягла прогресу в цій сфері завдяки частим сезонним 

інсталяціями сучасного мистецтва. Публічні простори Риму традиційно 

прикрашають скульптурні фонтани, але, за винятком нових районів, таких як 

Фламініо, місто менш активне в додаванні сучасного мистецтва.  
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Рослинність 

Хоча «більше зелені» є поширеною вимогою для покращення міських 

громадських просторів, акцент має бути зроблений на якості, а не на кількості. 

Якість дуже важлива в дизайні, оскільки використання і підтримка потенціалу 

рослинності впливає на загальне враження від ландшафтно-архітектурної 

композиції. Рослинність займає унікальне місце серед інструментів 

ландшафтної архітектури як організм, що має часовий цикл і здатність 

об’єднувати різні антропогенні середовища.  

Рослинність пропонує цінні можливості у своєму розмаїтті форм, кольорів та 

видів. Вона впливає на міський клімат і санітарію, впливаючи на вологість 

повітря, температуру, рівень пилу і шуму. Крім того, рослинність сприяє 

психічному здоров’ю, забезпечуючи візуально і психологічно приємне 

середовище. Незважаючи на свій унікальний потенціал, рослинністю іноді 

нехтують і зводять її до простого декору, замість того, щоб визнати її 

рівноправним і важливим елементом ландшафтної архітектури.  

Дерева займають унікальну пропозицію серед елементів рослинності і 

являють собою зв’язок між землею і небом. Окрім своєї просторової 

присутності, дерева є живими і залишають незабутнє враження завдяки своїм 

надзвичайним розмірам та анатомічній будові, що нагадує основні архітектурні 

елементи, такі як колони та арки. Дерева створюють «внутрішню частину» 

простору і можуть огортати, розділяти, додавати ритму або використовуватися 

як домінанта. Ефектні окремі дерева, алеї або групи створюють міську 

ідентичність. Довговічність дерев створює зв’язок з історією та майбутнім 

місця.  

У Празі каштан, липа, акація та клен характеризують міський ландшафт. У 

Парижі символом є платани, які утворюють колонаду вздовж таких бульварів, 

як Єлисейські поля. Силует Риму характеризується парасолькоподібними 
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кронами сосен, особливо навколо площі Риму, площі Венеції та пагорба Пінчо. 

Кожне місто має характерні для нього види древ.  

Чагарники та кущі в основному використовуються в міському простір, 

розділяють, облямовують та об’єднують. Через свою висоту вони можуть 

блокувати види і змінювати напрямок руху. Останнім часом спостерігається 

відродження використання стрижених кущів і живоплотів у реконструкції 

ландшафтної архітектури, особливо у зв’язку з безпекою в громадських місцях.  

У Празі такі чагарники, як бузок і тис, зазвичай використовуються як 

наповнювачі, хоча деякі з них мають ознаки погіршення стану. У Парижі 

широко використовуються підстрижені живоплоти і квітучі кущі, такі як 

гортензія. У Римі лавр і олеандр є типовими кімнатними рослинами. Вибір і 

догляд за кущами відіграють важливу роль у формуванні візуальної 

привабливості та безпеки міського простору.  

В’юнкі рослини та зелені стіни – це привабливий спосіб озеленення там, де 

інші рослини не можуть бути висаджені через брак місця. Вони не лише 

функціональні, але й можуть бути частиною архітектури. В’юнкі рослини, 

особливо ті, що можуть підніматися без опор, є економічно вигідним рішенням 

для озеленення порожніх стін і фасадів.  

У Римі вузькі вулички часто мають фасади, вкриті повзучими рослинами, 

такими як партеноцисус і барвиста бугенвілія. У Парижі прийнято тенденцію 

озеленення стін, розроблену ландшафтним архітектором Патріком Бланом, тоді 

як у Празі в’юнкі рослини зустрічаються лише спорадично. Ліани також 

слугують ґрунтопокривними рослинами, замінюючи газони в місцях, де за 

ними важко доглядати.  

Газони є ключовими елементами ландшафтної архітектури та основною для 

компонентних проектів. Це може бути звичайний килим або місце для 

відпочинку, ігор та пікніків. Тенденції в дизайні ландшафту зосереджені на 
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створенні привабливих «килимів», які потребують дорогого догляду. Газони, 

засаджені травами і квітами, які потребують меншого догляду, стають все 

більш популярними в естетичних цілях.  

У Парижі є багато газонів, якими користуються місцеві жителі і туристи в 

різних парках. У Празі газони використовуються недостатньо, ймовірно, через 

обмежений доступ і відсутність догляду. У Римігазони менш поширені через 

клімат, але там, де вони є , встановлені системи зрошення, щоб впоратися з 

погодними умовами. Роль і сприйняття газонів варіюється від міста до міста, 

відображаючи культурні особливості та міркування щодо догляду за ними.  

Квіти, як однорічні, так і багаторічні відіграють важливу роль у 

ландшафтній архітектурній композиції, вносячи колір, різноманітність, аромат і 

складні ботанічні деталі в міський простір. Їх рекомендують використовувати у 

відкритих для громадськості місцях, де люди перебувають, щоб покращити 

загальне враження від простору. Різноманітність квітів збільшилася, 

відійшовши від регулярності зразків ХІХ ст. до більш нерегулярних і 

вражаючих клумб.  

Громадські простори Праги не реалізують весь потенціал однорічних і 

багаторічних клумб. У той час як однорічні клумби в історичних місцях 

Парижа демонструють прогресивний підхід з нерегулярними посадками, Прага 

часто дотримується традиційного килимового дизайну. Троянди є поширеною 

квіткою в громадських місцях Праги, але їх історична актуальність дещо 

зменшилася.  

Кімнатні рослини. Рослини в горщиках, також відомі як мобільне 

озеленення, - це унікальний аспект висаджування дерев, кущів, однорічних і 

багаторічних рослин у горщиках. Рослини в горщиках можуть бути сезонними 

або постійними, залежно від кімнату. Дизайн горщиків та їх вміст повинен або 

гармоніювати, або навмисно контрастувати із загальною композицією.  
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Римські громадські простори традиційно включають велику кількість рослин 

у горщиках, які часто розділяють простір або супроводжують вулицю. Париж 

також зберіг свій історичний дизайн, включавши класичні рослини в горщиках 

у свої класичні сади і парки. У Празі рослини в горщиках використовують у 

формі, характерній для архітектури, переважно з 1980-х років, іноді з 

однорічними або деревними рослинами. Однак ці дизайни часто регулярно 

оновлюються без пошуку нових концепцій.  

Міські меблі, переважно лавки, відіграють важливу роль у забезпеченні 

комфорту в громадських місцях, дозволяючи людям розслабитися і 

спостерігати за навколишнім середовищем. Дизайн меблів має вирішальне 

значення, і важливо досягти балансу між комфортом і задумом дизайнера. У 

Парижі в садах встановили рухомі металеві стільці, щоб задовольнити потреби 

користувачів на високому рівні. У Празі спостерігається тенденція до 

пріоритизації дизайну над комфортом при реконструкції громадських 

просторів. У Римі, з його культурою кав’ярень, лавки є рідкістю, а сходи та 

церковні простори часто використовуються як імпровізовані місця для сидіння. 

Невеликі споруди, такі як альтанки, ринкові кіоски, перголи та телефонні 

будки, виконують різноманітні функції – від ділових до комунікаційних, а 

також слугують укриттями і тінню. Вони також сприяють мистецькому та 

архітектурному вираженню громадських просторів. Для Парижа особливо 

характерні унікальні споруди, такі як вхід до паризького метро «Гімалаї», а в 

парку де ла Вілет павільйони, що нагадують англійські пейзажні парки, 

підкреслюють простір парку.  

Світло і час. Як природне, так і штучне світло впливає на атмосферу, 

настрій і загальне сприйняття архітектурних елементів. Дизайнери 

використовують світло, щоб впливати на структуру простору, а штучне 

освітлення вступає в гру в сутінках і вночі. Час є неконтрольованою зміною, що 
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впливає на часовий вимір міського ландшафту. У композиції ландшафтної 

архітектури необхідно враховувати безперервність часу та його циклічність, 

необхідно враховувати безперервність часу та його циклічність. 

Світло в Римі часто різке і чітке, що створює глибокі контрасти між світлом 

і тінню. У Парижі та Празі сонячне світло не таке інтенсивне, що дозволяє 

архітектурним пам’яткам бути освітленими у мальовничий спосіб. Рим і Париж 

підкреслюють безперервність часу, пов’язуючи теперішнє з минулим і 

створюючи культурний контраст для майбутнього.  

Даним дослідженням можна визначити роль ландшафтної архітектури у 

формуванні міського громадського простору та виявити її потенційні 

можливості використання. Три великі європейські міста – Рим, Париж і Прага. 

Вони були обрані через їх особливу спорідненість з широким культурним 

спектром західноєвропейської цивілізації. Мета дослідження – виявлення 

універсальність коректного використання інструментів ландшафтної 

архітектури в дизайні міських громадських просторів.  

Методологічно дослідження включало вивчення історичних передумов з 

використанням фахової літератури та візуальних джерел, а також емпіричне 

дослідження конкретних міських громадських просторів з метою розуміння 

сучасного ставлення до створення міських громадських просторів засобами 

ландшафтної архітектури. До основних типів міських громадських просторів 

віднесено вулиці, площі, парки, тераси на дахах, сади, набережні та «простори 

між будівлями». Основними засобами ландшафтної архітектури визначено 

рельєф і покриття, воду, твори мистецтва, рослинність, меблі, малі архітектурні 

форми, світло і час.  

У дослідженні зроблено висновок, що узагальнення можна зробити, 

вивчаючи функції організуючих принципів у контексті унікальності, історії та 

просторового контексту кожного місця. Дослідження виявило приховану або 
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опосередковану схожість між трьома містами та надало ідеї, якими можна 

керуватися у майбутніх проектах громадського простору.  

Висновок 

Дослідження заглиблюється у роль ландшафтної архітектури у формуванні 

міських публічних просторів, беручи до уваги специфічні умови Риму, Парижа 

та Праги. Порівняльний аналіз відображає важливість вивчення міст з різних 

культурно-історичних перспектив. Дослідження підкреслює важливість 

особистих зв’язків між людьми та їхніми публічними просторами, що сприяють 

формуванню почуття власності та відповідальності. Класифікація міських 

публічних просторів забезпечує системний підхід до розуміння різних аспектів 

міського середовища.  

Тераси і сади на дахах стають все і більш популярними в міському 

середовищі, надаючи можливості для релаксації та відпочинку. Вони 

використовують для вечірок, ресторанів і спілкування, створюючи атмосферу 

спільноти і сучасності.  

Набережні та «простори між будівлями» визначають характер міського 

ландшафту і створюють можливості для відпочинку та спілкування. Простори 

між будинками в центрі міста використовуються як невеликі площі, кафе та 

місця для спілкування. Простори між старими будівлями міста були 

перетворені на кав’ярні, галереї та мистецькі простори, розширюючи 

громадські зони та створюючи затишне середовище. Комплексний аналіз різних 

елементів міського середовища, таких як вулиць, площ, парків, терас на дахах, 

садів, набережних і «просторів між будівлями», дає глибинне розуміння того, 

як ландшафтні архітектурні рішення взаємодіють з громадським простором у 

кожному з обраних міст.  

Важливість врахування історичного контексту та місцевих особливостей 

підкреслюється впровадженням універсальних композиційних принципів у 
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проектування міських громадських просторів. Поглиблений порівняльний 

аналіз дозволяє виявити кращі практики та ідеї, які можуть стати основою для 

майбутніх проектів міського розвитку.  

Конфігурація рельєфу і матеріали, що використовуються для мощення 

громадських просторів, є важливими елементами міського ландшафтного 

дизайну. Ретельний розгляд приділено різним аспектам міського ландшафту, 

підкреслюючи особливості кожного міста та їх взаємодію з природними й 

архітектурними елементами.  

Розуміння важливості безперервності у громадському просторі та 

використання традиційних матеріалів у сучасній формі, щоб уникнути 

фальшивого історизму, демонструє підхід до збереження історії міст та 

інтеграції її в сучасність. Інтеграція нових архітектурних рішень у Парижі 

вказує на постійну еволюцію міського середовища та його багатство. 

Висвітлення ролі води в міському ландшафті є важливим аспектом. Річки та 

фонтани є важливими елементами як природних, так і міських ландшафтів. 

Розгляд мистецтва в міському ландшафті підкреслює важливість мистецтва в 

культурній ідентичності міста. Скульптури та інсталяції функціонують не лише 

як прикраса, але й як засіб вираження індивідуальності міського середовища. 

Аналіз впливу рослинності на міський ландшафт є важливим, особливо з 

точки зору покращення якості середовища. Думка про те, що рослинність слід 

активно використовувати і підтримувати, демонструє реалістичне ставлення до 

ролі рослинності у створенні здорового і приємного міського 

середовища.Дослідження типів дерев, характерних для кожного міста, та ролі 

чагарників у створенні об’єму і безпеки в громадських місцях додає глибини 

розумінню важливості рослинності в міському середовищі.Зосередившись на 

повзучих рослинах та озелененні стіни, які можуть бути ефективним рішенням 

для озеленення обмежених просторів, надається можливість інноваційний 
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підходів до використання рослин у міському середовищі. Сприйняття 

функціональних та естетичних аспектів газонів підкреслює їх важливість як 

чудового простору для відпочинку та ігор, а також як складової ландшафту. 

Більш комплексний аналіз можливий, якщо визнати, що роль і сприйняття 

газонів може відрізнятися від міста до міста залежно від культурних уподобань 

і рівня догляду за ними. Роль квітів у створенні приємної атмосфери 

підкреслюється шляхом введення кольору, аромату і різноманітності квітів у 

міському просторі. Той факт, що квіти використовуються по-різному в різних 

містах. Ілюструє унікальний підхід до ландшафтного дизайну. Акцент на 

рослинах у горщиках як мобільних зелених акцентах додає аспекту мобільності, 

що сприяє проясненню архітектурних елементів і створенню гармонії в 

композиціях. Міські меблі розглядаються як важливий елемент у створенні 

комфортного середовища, підкреслюючи важливість балансу між естетикою та 

практичністю. Різноманітність підходів також розкривається через обговорення 

важливих відмінностей у дизайні меблів у кожному місті. 

Зосереджуючись на природному і штучному світлі та його ролі у створенні 

атмосфери, це дослідження світла досліджує взаємозв’язок між часом і міським 

середовищем. Врахування унікальності, історії та просторового контексту 

кожної ділянки підкреслює самобутність кожного міста як важливий елемент 

дизайну. Дослідження є важливим інструментом для розуміння того, як 

ландшафтна архітектура взаємодіє з міським середовищем і як ця взаємодія 

впливає на якість життя мешканців. Результати досліджень є основою для 

подальших досліджень і практики розвитку та вдосконалення громадських 

просторів у різних містах. 
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Висновок загальний по роботі 

Наведене дослідження охоплює широке коло важливих аспектів сучасного 

міського середовища, включаючи роль природних елементів та рекреаційних 

просторів у міському ландшафті. Особлива увага до рекреаційних просторів та 

їх впливу на екологічні та естетичні характеристики міського середовища 

визначає важливу роль рекреаційних просторів у міському плануванні та 

проектуванні будівель. 

1. Успішні приклади закордонного досвіду, такі як реконструкція 

шеститочкової розв’язки в Етобіко-Центр, демонструють інтеграцію 

ландшафтного дизайну в дорожні роботи, що призводить до поліпшення 

екологічних показників і теплового комфорту. Також варто відзначити 

важливість комплексного підходу до планування дорожнього 

будівництва, що включає технічні міркування та врахування ґрунту, 

якості повітря і соціальних аспектів. Проекти зелених вулиць, такі як 

Банг Авеню в Етобіко, вказують на використання інноваційних 

технологій для збереження біорізноманіття та зменшення впливу на 

навколишнє середовище. Детальне розглядання певних аспектів 

підкреслюють важливість зелених ініціатив у міському середовищі та їх 

внесок у сталий розвиток. Важливо визнати, що збереження 

інфраструктури пасивного водовідведення та участь землевласників в 

озелененні є ефективними стратегіями для довгострокового збереження 

та підтримки елементів зеленої інфраструктури. 

2. Використання проникних пішохідних доріжок і біоретенційних 

насаджень є дієвими прикладами того, як можна успішно поєднувати 

інфраструктуру і природні елементи для створення стійких і приємних 

міських просторів. Важливість моніторингу та оцінки ефективності 

ініціатив підкреслює необхідність постійного вдосконалення та адаптації 
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проектів для забезпечення довгострокової стійкості та максимізації 

соціальних і екологічних переваг. 

3. Наголос на адаптації міст до зміни клімату, зокрема до підвищення 

середньої температури та островів тепла, є своєчасним і важливим. 

Наголос на важливості сталого планування міських ландшафтів і зелених 

коридорів для пом’якшення негативних наслідків зміни клімату є 

доречним і стратегічно важливим. 

4. Українські міста поступово рухаються до інтеграції зелених ініціатив у 

свої мережі, тим самим сприяючи створенню сталого та екологічно 

чистого міського середовища. Це може слугувати позитивним прикладом 

для інших міст і допомогти визначити шляхи подальшого розвитку та 

впровадження подібних ініціатив. 

5. Продемонстровано підхід до класифікації та принципів проектування 

проміжних рекреаційних просторів надає глибинний розгляд та 

різноманіття аспектів. Зокрема, важливий вплив різних факторів, таких як 

клімат, релігія, соціальні та економічні чинники, на формування 

забудованого середовища. Ваші висновки та принципи навчання 

відображають практичний підхід і бажання досягти оптимальних 

результатів у створенні рекреаційних просторів. 

6. Особлива класифікація та інтеграція проміжних рекреаційних просторів у 

проектуванні з урахуванням не тільки функціональності, розміру та 

розташування, але й візуального зв’язку з навколишнім середовищем. 

Такий підхід є комплексним і корисним у плануванні та розвитку міських 

рекреаційних просторів, охоплюючи різні аспекти, такі як естетика, 

функціональність, соціокультурні впливи, дизайнерські рішення, екологія 

та економіка. 

7. Важливим акцентом на ролі символів, використання світла і кольору, 

класифікація громадських просторів. Тераси і сади на дахах у міському 
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середовищі відображають інноваційний підхід до використання простору. 

Розгляд набережних і «просторів між будівлями» також додає цінності 

дослідженню. Розглянутий ландшафтну архітектуру через призму 

топографії та використання матеріалів у міському ландшафтному дизайні 

демонструє всебічність і глибину. Звертається увага не лише естетичні 

аспекти, але й практичність та ідентичність місцевих матеріалів. 

8. Підхід до безперервності та еволюції міського середовища, а також 

розгляд ролі води, мистецтва та рослинності надають дослідженню 

цілісної картини. Приведене дослідження демонструє роль мистецтва в 

культурній ідентичності та важливість рослинності для покращення 

якості довкілля висвітлюють важливі аспекти міського розвитку. 

Дослідження слугує важливим інструментом для розуміння та оптимізації 

міських громадських просторів, ландшафтних фрагментів міста (в тому числі 

проміжних рекреаційних просторів), а його результати можуть бути 

використані для створення покращених та більш ефективних громадських 

просторів у різних містах.  
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8.  Додатки 

Додаток А. Приклади дизайну об’єктів дослідження  у закордонній практиці 

 

Рис. А.1. Парк Кетчесон Нейборхуд, Річмонд, Канада 

 

Рис. А.2. Муніципальна автостоянка Queens Borough Hall 

 

Рис. А.3. «Перосмислення паркування» Німеччина 

 

Рис. А.4. Східний ринок Детройта, штат Мічіган 

 

Рис.А.5. Корпоративний центр Millennium, Conshohocken, PA 

 

Рис. А.6. Парк Кетчесон Нейборхуд, Річмонд, Канада 

 

Рис. А.7. Куинс Ботаникал Гарден во Флашинге, Квинс, Нью-Йорк. 

 

Рис. А.8. Парк Кетчесон Нейборхуд, Річмонд, Канада 

 

Рис. А.9. Траса Beaver Ruin у штаті Джорджія, США 

 

Рис. А.10. Тули стрит, Лондон 

 

Рис. А.11. Книгарня Prologue Bookshop, Колумбус, Північна Кароліна, США 

 

Рис. А.12. SWA Group,  Х’юстон, Техас, США 
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Рис. А.13. Сан-Франциско, Каліфорнія, США 

 

Рис. А.14. Лос-Альтос, Каліфорнія, США 

 

Рис. А.15. Атланта, США 

 

Рис. А.17. Приклад, Китай 

 

 

Рис. А.18. Парк Кетчесон Нейборхуд, Річмонд, Канада 

 

Рис. А.19. Приклад, Китай 

 

 

Рис. А.20. Приклад, Китай 

 

Рис. А.21. Парк Кетчесон Нейборхуд, Річмонд, Канада 

 

Рис. А.22. Трикутник Путнам, Бруклін, США 

 

Рис. А.23. Берлін, Німеччина 

 

Рис. Б.22. Меморіальний парк миру Сайкі, Хіросіма, Японія 

 

Рис. Б.22. Меморіальний парк миру Сайкі, Хіросіма, Японія 
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Рис. Б.22. Меморіальний парк миру Сайкі, Хіросіма, Японія 
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Додаток Б. Приклади дизайну об’єктів дослідження  у вітчізняній практиці. 

 

Рис. Б.1. Реконструкція вулиці Короленка в Дніпрі 2019-2020 роки 

 

Рис. Б.2. Двірцева площа, Львів 2019-2021 роки 

 

Рис. Б.3. Меморіал пам’яті Небесної Сотні, Львів 2018-2019 роки 

 

Рис. Б.3.Нові пішохідні вулиці, Львів 2015 рік 

Рис. Б.4. Дитячий майданчик YuraPark, Львів 2019 рік 

 

Рис. Б.5. Інклюзивний дитячий парк, Дніпро 2017-2018 роки 

 

Рис. Б.6. Пішохідний центр, Івано-Франківськ 2017 рік 

 

Рис. Б.7. Водно-пейзажний парк Саржин Яр, Харків 2017-2019 роки 

 

Рис. Б.8. Вулиця Руданського у Львові 

 

Рис. Б.9. Умовний вигляд «Зеленої зупинки» вулиці Дорошенка у Рівне 

 

 

Рис. Б.10. «Зелена» зупинка у м.Вроцлав, Польща 

 

Рис. Б.11. Проект еко-зупинки 

 

Рис. Б.12. проект еко-бомбомховища 



 

 

 

      

Група 601-АД № 10588963 ПЗ        

Зм. Кільк. Арк. № док. Підпис Дата 

 

 

 

Рис. Б.13. Громадський парк Мейфен Гуандун, Китай 

 

 

Рис. Б.14. Проект еко-зупинки 

 

Рис. Б.15. Проект еко-зупинки 

 

 

Рис. Б.16. Сквері Небесної сотні в Києві 

 

Рис. Б.17. Приклад «Зеленої зупинки» 

 

Рис. Б. 18. Наукова бібліотека імені М.Максимовича 

 

 

Рис. Б. 19. Оноківці, Запорозька область 

 

 

Рис. Б.20. Приклад проміжних просторів 

 

Рис. Б.21. Вулиця Городецької, Львів 

 

 

Рис. Б.25. Приклад проміжних просторів 
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Рис. Б.26. Вулиця Миколайчука, Льві 

 

Рис. Б.27. Парк имени Тараса Шевченко, Тернопіль 

 

Рис. Б.28. Ідея організації дорічок 

 

 

Рис. Б.29. Відкриті дощові канали, Рівне 
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Архітектурно-проєктна частина 

Містобудівельне рішення 

В даному проекті розглядається вулиця Решетилівська, в місті Полтава, 

Полтавської області, Україна. Ця вулиця, протягом свого історичного розвитку 

зазнала змін, відіграла важливу роль у формуванні обличчя Полтави. За час 

свого, існування ця вулиця була позначена розширенням міста внаслідок 

зростання населення та розвитку інфраструктури. 

Історія вулиці Решетилівська пов’язана з розвитком міста Полтави, який 

розпочався у другій половині ХІХ століття. Перші згадки про вулицю 

Решетилівську з’явилася під час розвитку меж міста. Важливо, що у 1979 році 

вулиця була перейменована на вулицю Маршала Бірюзова, а у 2023 році їй 

повернули історичну назву. Це є свідченням важливості та збереження 

історичної спадщини. 

Вулиця Решетилівська – одна з найбільших і найважливіших вулиць 

Київського району Полтави. Вона має довжину близько 4 км і перетинає місто 

від Київської площі до межі міста. Її розташування визначається стратегічною 

роллю в розвитку міста та географічним положенням. 

Враховуючи динамічний розвиток міста та зростання його населення, 

важливо розглянути можливості для покращення інфраструктури та комфорту 

мешканців вулиці Решетилівської. Врахування сучасних тенденцій у 

містобудуванні та архітектурі може допомогти створити привабливий та 

ефективний міський простір.  

Важливим аспектом майбутнього розвитку є збереження історичного 

характеру вулиці Решетилівської. Концепція реставрації та реновації бути 

використана для створення гармонійного образу, що відображатиме багатий 

культурний досвід Полтави. 
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 Представлений проект розроблений з урахуванням останніх тенденцій 

містобудування завдяки комплексному підходу до перепланування проміжних 

рекреаційних зон та організації вулиці в єдиному стилі. Основна ідея полягає у 

створенні функціонального та естетично привабливого середовища для 

мешканців та гостей міста.  

Одним з ключових аспектів, що робить цей проект особливим, є ретельно 

розроблена концепція дорожнього покриття пішохідної зони. Пішохідні зони та 

велодоріжки добре продумані і гарантують безпечне та комфортне пересування 

громадян. Врахування останніх тенденцій у містобудуванні та зосередження на 

створенні зручного для пішоходів середовища свідчить про високий рівень 

професіоналізму вашої роботи. 

Зони відпочинку виділяються не тільки своєю красою, але й 

функціональністю. Навіс, який дозоляє відпочити, та підзарядити пристрій з 

певною зоною для встановлення генератора, що є інноваційним та необхідним 

рішенням, що відповідає вимогам сучасного міста. 

Примітно, що проект включає в себе не тільки естетичні рішення, але й 

практичні аспекти для зручності користувачів. Зокрема, детально продумана 

концепція мощення пішохідних зон та велодоріжок, щоб забезпечити безпечне 

та комфортне пересування пішоходів, велосипедистів та користувачів 

самокатів.  

Організація зони відпочинку з лавками різної висоти та невеликою 

дитячою розважальною зоною демонструє врахування потрем різних вікових 

груп і створення атмосфери причетності та сімейного затишку.  

Особливу увагу було приділено зоні відпочинку з навісами, зарядними 

пристроями, генератор та місцями для паркування велосипедів та самокатів. Це 

не тільки створює можливості для відпочинку, але й підтримує використання 

екологічно чистих видів транспорту та пропагує здоровий спосіб життя.  
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Озеленення, важлива складова проекту, не тільки слугує прикрасою, але й 

вирішує такі нагальні проблеми, як шум і пил від проїжджої частини. Такий 

комплексний підхід до природних елементів міського середовища дозоляє 

створювати рекреаційні зони, які сприяють не тільки естетиці, а й здоров’ю та 

добробуту мешканців. 

Особливу увагу було приділено зонам відпочинку, з лавками на різній 

висоті для дорослих і дітей, а також невеликими дитячими розважальними 

зонами. Це дозволило створити привабливий і функціональний простір для 

різних вікових груп.  

Відкриті дощові канали, впроваджені в проект, не тільки роблять життя 

комфортнішим під час вологої погоди, але й слугують функціональним 

елементом, демонструючи прагнення створювати простори, що взаємодіють з 

навколишнім середовищем. 

Озеленення в цьому проекті вражає не тільки своїм декоративним 

ефектом, але й практичністю, виступаючи бар’єром від зовнішнього шуму та 

пилу що важливо для створення приємного міського середовища.  

Таким чином, проект втілив у собі всі нові тенденції в проектуванні 

вулиць. Вміння приєднувати естетичні аспекти з практичними рішеннями 

робити його винятковим прикладом організації вулиці. Реалізація цього 

проекту в сучасному місті сприятиме створенню комфортного, безпечного та 

функціонального простору для всіх мешканців.  

Архітектурно планувальне вирішення 

У сучасному світі, коли міста стають центрами активного соціального та 

культурного життя, важливим аспектом розвитку є створення комфортних та 

функціональних просторів для пішоходів та розвиток екологічної архітектури. 

Проект, який ви пропонуєте, визначає ключові напрямки переосмислення 
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пішохідної частини та озеленення дороги, сприяючи активному відпочинку та 

безпеці пересування громадян. 

Проект передбачає не лише переосмислення, але й трансформацію 

пішохідної зони в унікальний елемент міського ландшафту. Запропоноване 

поглиблення в озеленену зону є важливим елементом в створенні приємного та 

привабливого середовища для мешканців та відвідувачів. 

Мощення плиткою вздовж всієї дороги дозволить об'єднати різні зони 

відпочинку та прогулянки, створюючи єдиний естетичний образ. Такий підхід 

враховує якість та функціональність поверхні, що є важливим чинником в 

розробці міського простору. 

Особливу увагу слід звернути на зону відпочинку біля зупинки "ЗБВ". Ця 

область включає в себе різноманітні елементи, такі як зупинка з 

бомбосховищем, зону з накриттям та розетками, дитячі розваги та відкриті 

лавочки для відпочинку. Такий комплекс дозволяє задовольняти різноманітні 

потреби різних груп населення. 

Важливим аспектом проекту є розташування пам'ятного знаку на 

перехресті вулиць Решетилівська та Петра Юрченка. Ця історична зона виконує 

подвійну функцію - забезпечує місце для відпочинку та пошани учасникам 

операції "Френтік". Це створює унікальний синергетичний ефект між історією 

та сучасністю. 

Безпечні Пішохідні Шляхи та Зв’язки 

Реорганізація пішохідних шляхів та зв'язків є ключовим елементом для 

створення безпечного та зручного середовища для пішоходів. Врахування 

більш зручних маршрутів сприяє більш контрольованому та безпечному 

пересуванню громадян, роблячи місто більш дружелюбним та доступним. 
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Загалом, ваш проект є прекрасним прикладом того, як архітектурні 

рішення можуть сприяти не лише естетиці міста, але і покращенню якості 

життя його мешканців. Ваші ідеї щодо озеленення та створення міських 

просторів для відпочинку відображають сучасні тенденції у розвитку міського 

середовища.  
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Інженерний благоустрій території та транспорт 

В данному проекті представлено переосмислення пішохідного руху та 

озеленення вулиць, що має на мені встановити нові орієнтири для міського 

розвитку. Поглиблення зеленої зони є важливим елементом у створенні 

приємного та привабливого середовища для мешканців та гостей міста, 

підкреслюючи важливість збереження природних елементів у міському 

ландшафті.  

Цей проект надає ідею викладення плиткою всю пішохідну частину 

вулиці, що не тільки  об’єднує рекреаційні та пішохідні зони, а й створює 

єдиний естетичний образ, враховуючи якість і функціональність дорожнього 

покриття, що є важливим елементом для розвитку міського простору. 

Окремо розглянемо зону відпочинку біля зупинки «ЗБВ» де запроектовані 

різноманітні зони, що включають в себе потреби різних груп людей. Ця область 

включає в себе різноманітні елементи, такі як зупинка з бомбосховищем, зону з 

накриттям та розетками, дитячі розваги та відкриті лавочки для відпочинку. 

Також мається місце для тимчасового перебування велосипедів та організована 

стоянка самокатів. Такий комплекс дозволяє задовольняти різноманітні потреби 

різних груп населення. 

Реорганізований простір біля встановленого пам'ятного знаку на честь 

учасників операції "Френтік", що знаходиться на перетині вулиць 

Решетилівська та Петра Юрченко, не лише враховує історичний аспект, але й 

створює унікальну синергію між минулим і сьогоденням, підкреслюючи 

важливість історичного місця. Та надає змогу посидіти, відпочити або навідати 

людей які брати участь в тих подіях.  

Запропонована реорганізація пішохідних та транспортних маршрутів є 

важливим елементом у створенні безпечного та приємного середовища для 

пішоходів. Більш зручні маршрути зроблять пересування громадян більш 
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контрольованим і безпечним, сприятимуть взаємодії в місті та забезпечать 

доступність для всіх.  

Озеленення на цій вулиці загалом має захисний характер. Він має 

супротив шуму та пилу від проїжджої частини та організовані стоки води, від 

накопичення її під час сильних опадів. Що демонстративно розроблено як 

організована річечка в межах вулиці, врахована можливість її пересихання, але 

покриття надає можливість створити вигляд сухого японського саду біля зони 

відпочинку. 

Загалом проект має в собі не лише архітектурно планувальне вирішення 

території, але й важливий внесок у покращення якості життя мешканців міста. 

Тут є відображення сучасних тенденцій розвитку міст, а також приділено увагу 

до детальних потреб різних груп населення.  

 


